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  ا��
��ر�� ا���ا���� ا���
��ا
�� ا������
  

              ���
�        وزارة ا���ب�� ا����� ن��  ب����   ا�'�وب–                           %�ن��� م���د "
  
  

  ����2016دة ا������ر	� دورة ج�ان   ت�
	��إ����ن
  

    و ا����+��ا����م ا�������� : ا���)
    

�	: ا�
�ة ��ت4: ا�
�ة                                 30: ا�'�&�ع                             �$�#"!�م �.��                         
  

S 
  

�ت- 2012ب0���ر�� (  �:א�ولא�����ن��+��) .�? ا�
�"<18ت
��; م���ح : ا�69 ا�
678 (( ) ر� �

 �
���م  م; م9��ل ��د ا���تV1 = 50 mLنAB (0C ب��� ح��)K+
(aq) + I-(aq) (                              A��
ت�آ��E ا�

C1 = 3.2 . 10-1 mol.L-1 �
� نG� H�I ح�% ، V2 = 50 mL          م���� م; م9��ل ب��وآ�Cد��0����ت ا���ت
)2K+

(aq) + S2O8
2-

(aq) ( A��
� �SخQ ��ن� نPحO أن ا�
��L ا��8�.�87� A� C2 = 0.20 mol.L-1 . % ،ت�آ��E ا�
��A ا���د �T� Aن���� ا���60 ا���ر�� �� I2 (aq)ب��
�رآ��; AB ا��8�.6 ه�
�����; ا��Tو أن ا�  :S2O8

2-
(aq)/SO4

2-
(aq)   

I2 aq/Iو 
-
(aq).   
��A ا�9�دث -1�

Qج ����9ل ا��0�
  . اآ�) م��د�� ا��8�.6 ا�
2- �9
8�.6 ا��
� .�; ا�% ، 6.�  . أن�Z ج�وX ����م ا��8
3- 60��
  : ��[? ب���AB t �"P آI2 (aq) �\9� 6 ب�; أن ا���آ�� ا�
��A ا���د ا�

[ ] [ ]
     

2

I
 - 

V2

VC
 = I

(aq) 
-

11
(aq) 2 ^ح�        :V = V1 + V2 

�ب ا���آ�� ا�
��A ���راد ا���د -4C9ب A���

9  إح�ى 
�ق م��ب�� ا���9ل ا��0� [ ]
)aq( 2I 65 آ min AB 

  : ا�����AB L ا���ول ا����A ا�
��L ا��8�.�A و دون 
 

25 20 15 10 5 0 t (min) 
5.1 6.1 7.7 9.6 12.0 16.0 [ ] )mol.L 10 ( I 2-ـ1

)aq(
-  

      [ ] )mol.L 10 ( I -2ـ1
)aq(2  

 

� ا�
��9? ا����نA -أ�] أآ
6 ا���ول ، %� أر ] f(t) = I (aq) 2  ب��  . .�? ور"� م���
���� ت�dB م< ور"� اcج


�t1/2 GنH7 ا��8�.6  .�ف زم; -ب�" ;�. �% ، .  
��.� ا��8�.AB 6 ا��9\� -جـ (Cاح  t = 20 min �\9�ا� f8ن AB ء ش�ارد ا���د���.� اخ�8 L����� ا% ، .  

�ت - 2011ب0���ر�� (  �:א����
א�����ن��+�  ) ��� ا�������19��� م�
�ح : ا�	� ا����� (  ) ر�

� 235ت��[� ن�اة ا���ران��م �BQ" ��. ،  د����
  :ب���ون ب[Aء ، و dB ا��8�.6 ذي ا�

n          x +  Xe  +Sr     →n     +  U 1
0

140
Z

94
38

1
0

235
92  

�ذا ؟.  ت�C'�م ا����ون�ت .�دة Q" ABف أن��� ا���ران��م -1
�  
2- EP.أ ����
  . أآ
6 م��د�� ا��8�.6 ا���وي ا�
3- A9�+ت� n]'
� ب����C6 ، م.�  . CB� ا�[�ب< ا��C�C�Q�� Aا ا��8
  . خPل هQا ا���9ل m∆�  أحC) ا���AB o ا��0�- أ-4
   .235 ا�
9�رة م; ان�[�ر ن�اة واح�ة م; ا���ران��م Elib أحC) ب����ل ا�[�"� -ب
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   .235 م; ا���ران��م m = 2.5 g ا����L ا�[�"� ا�
9�رة م; ان�[�ر -جـ
   .�? أي ش60 ت\�� هEQ ا�[�"� ؟-د
5- ����
�ز ا�q ��آ� Aه ��ن ( مT�
�ز ا�qCH4 (. زم ا��79لPر                ا���"� ت��دل ا�[�"� ا�
�9�رة م; ان�[
 ?�

m = 2.5 g اق 235 م; ا���ران��م�أن اح� �
�"� م��اره� mol 1 ؟ .�
�ن �9�ر T�
�ز ا�q ;105 . 8.0 م J.   
 :    ا�',+��ت 
u 99332.234=)U(m 235  ،  u 89446.93=)Sr(m 94  ،  u 89194.139=)Xe(m 140  

u 00866.1=)n(m 1   ،  kg 10 . 1.66 =u  1 8ـ1  ،  -27 m.s 10 . 3 = c  
23ـ1

A mol 10 . 6.02 = N   ،  1ـ
4 g.mol 16 = )M(CH  

�) .�? ا�
�"<04ت
��; م���ح : ا�69 ا�
678 (  ) .��م ت������ – 2009 ب0���ر�� ( �:א�����א�����ن� �

����� ا �����1-����*%��
%����ن ا����)ارة ا�%$�#"!����� ا�� � ������"
 م���� ا�-�"ص���� ا�
 �.�.
  :م�ص��� ��� ا�

   .E = 6 V م��) آ$�#"!� ����1 0"#/ -
- "$
   .C = 1.2 µF م�5%� س-
- 6
   .R = 5 kΩ ن"�� أوم� م�"وم
- �-:"� K.   

 �  :ن>�; ا��":-

1- ��# =#�� �
� ا���>"�

B �; �"ن�ن @�� ا�
���ات أو@) ا��-"د�� ا�# uC(t) ، 
dt

)t(duC  ، E ، R و C.   

� ا��	�� ���$" �� � ا�- "رة -2��>"�
e - 1 ( E = (t)u (:  �	�; م� أن ا��-"د�� ا�
t

RC

1
-

C "$� �	آ . 

� ��)ارة ا�%$�#"!�� ؟ اذآ� اس�RC 6 ح)د وح)ة ا���)ار -3 .�  . ، م" م)���6 ا�-��� #"�
� ا�
��� ا�%$�#"!� -4��� G.أح uC(t)ت ا��)ون"H	ا�� ��  ��"
�� ا�J)ول ا� �:  
  

24  18  12  6  0  t(ms) 
          uC (V)  

  

�� ا� �"ن� -5	�   .uC = f(t) أرسK ا��

���"ر ا�%$�#�"!�      -6�� ���H	ة ا��(*��� ������ t(i( أو@�) ا�- �"رة ا�	����L(# E ، R ، C                  ����
H	ا�� ��� "��$
 ، K�0 أو@�) ���
)t = 0(   و  )t = ∞. (   
7-�"�� .��م�  أآ�) .��رة ا�[��
�" (C�8 ، أحT0
  ) .∞ = t( ا��0�ب���� ا�
'�ن� AB ا�

�ت – 2008ب0���ر�� (   (�:א��א��א�����ن��+�  ) .�? ا�
�"<07ت
��; م���ح : ا�69 ا�
678 (  ) ر�

 G
�ن��v ح�T�cا w
9� ����ن��C = 1.0 . 10-2 mol/L .  f و ت�آ��E ا�
��V = 100 mL Aن���� م9��X م
 ���"��ب  خ���Q�� 25°C Gا ا�
9��ل AB ا��رج� Gا��% ، ���"�0�ن  ا������            k = 1.2 . 10-2 m ب���ز "��س ا��B 

G = 1.92 . 10-4 S.   
1- �  . م; ا�
9��ل V أحC) آ��� ا�9
w ا���A ا�
�9�� AB ا��9
�ء -2
�ن��AB v ا�T�cا w

Qج XنP9ل ح�
  . أآ�) م��د�� ا��8�.6 ا�

A . وX ����م ا��8�.6  أن�Z ج�-3\.yف ا����م ا�.xmax آ���ا�� ��Xب� G�. ��. و C G

9��ل و ح��� V.   
�رة ا���"��� ا���.�� )  أ-4�. n.أσ ل��9
�� :  

      - ���"��ب  G ب���X ا��Tل و ا���9
�� k ���'�� .  
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] ب���X ا���آ�� ا�
��A ���ارد ا����رون��م -       ]+
3OH رد���λ(H3O ، و ا���"��� ا�
���� ا��

+) ����
 و ا���"��� ا�
�ء ( λ(CH3COO-)ا���رد�� 
�� AاتQد ا��6 ا���
  ) .ن�

�رة ) ب�. L����]ا ]
f

+
3OH ����G ، k ، λ(H3Oب���X ) ح��� ا���زان (  AB ا�9��� ا���

+) ، λ(CH3COO-) . 

 G�
�" (Cأح.  

� ) جـ�" L����  . ا�
9��ل pHا

5 ( 6.�]ب���X ) ح��� ا���ازن( AB ا�9��� ا������� Qrfأوج� .��رة آC� ا��8 ]
f

+
3OH آ���و ا�� C ل��9
م�ذا .  ��

 6T
�Qrf؟ ���   AB هEQ ا�9
6 ( (Cأحpka �����T�� )CH3COOH/CH3COO-. (  

 ?]��:                                           M(C) = 12 g/mol  ،  M(H) = 1 g/mol ،  M(O) = 16 g/mol   
λ(H3O

+) = 35 mS.m2.mol-1   ,  λ(CH3COO-) = 4.1 mS.m2.mol-1   ,   Ke = 10-14 
  

�ت- 2012 ب0���ر�� ( �:א����سא�����ن��+�  ) .�? ا�
�"<16ت
��; م���ح : ا�69 ا�
678 ( ) ر�

�ل ش|�          �B AB2012�ا��   

�  ا�[|���ات ا�
�وح�|� ���|�~ ا�|�
�A        ، ه�  .�ص�8 %���� .�|? ش|��|��B ، �|ق ا���ا�
 �
d ا������ م����
�دات ��
�I�ر�; خ�ص� AB ا�.�C
7�ل ا��c Aا����.  

  :أو- 
� hت[�� ا�
�وح�� .�? ارت8�ع %�ب  ��
�ب�� "�% ���Bأ �.�Cرض بyا �]�   .v0 = 50 m.s-1 م; 

   G||���� م||; ا���[||�  t = 0 ا��GA||B n�C||�  �||\9ُ��||�ك ص||��وق م||�اد Qqا��||� م�آ||� .[||"P]ان O                  ت� م�||�أ اcح||�ا%�

 ���Byب��ا��� اXا �.�C��  ) .6-ا��M) 60 ���ت[� بC[� اyرض AB ا���[� 0vو ب

�نG       fن�رس ح�آ�   ��
�م� و ا���
� ا���
� ، ن�
6 أب�|�د  ا�
�ت�n بC[� اyرض ا�Qي ن�   ) AB ) j , i , O ا������q E���
 G��% ة�" Aة وح��ة ه�" G��. �%ا���7وق و ت�.  

�نA ����ت; ج� -1Tن�ن ا��  : ب�[��d ا��
�د���; ا��م����; -أ�
   .z(t) و x(t) ا�
�ر -بC
   .z(x) م��د�� ا�
   .M إح�ا%��A ن�[� ا�C��ط -جـ
  . ا��م; ا�Pزم ��ص�ل ا���7وق إ�? اyرض -د

 ��/�0:  
��H ا�
�اد ا��Qا��� .�� اXرت[�م ب|C[� اyرض ، ت|�   �X A0 ت 

� ب|�nء             ���"�ت��|?  . ربn ا���7وق ب
\�� ت
G�0 م|; ا��|�ول ش|
�بAB d ا���[�     hا�
�وح�� .�? نf8 اXرت8�ع     Cا� O    ك�|��� ، 

� دون ��.� اب��ا��� AB ا��9\� ���"� t = 0ا���7وق �n�C ش
 ن��|� .��|�     �'I< ا���7وق ���ة اح�0�ك ا���اء    ) . 7-ا��60(

 �"P���   .v × 100 - = f   ب

6T ش��ع ��.� ا���7وق AB ا��v �\9: ح�^ � t ط��Cل ا�Pس خ��
�ل دا��B أرخ
  . م< إه
��.� م�آ� .[��� ا���7وق -1 ��د�� ا��8�+��� ا��A ت9����
  . ج� ا�
2- 6T
   .�tوق ب���X ا��م;  ��.� م�آ� .[��� ا�v�7ت[�ر ) 8-ا��60( �
   .vℓ ج� ا�C�.� ا����9 -أ
�رع AB ا��9\��; -بCو ا�� �.�Cا� A�
   .t = 10 s و t = 0 s:  ح�د "�
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 2+,	:   g = 9.8 m.s-2  ،  h = 405 m ��\
   .m = 150 kg  ،  آ��� ا���7وق و ا�

  
  

�د�� ا��8�+��� �9�آ� م  / ب�
�نA ����ت; ، أوج� ا�Tن�ن ا�� و ذ�AB v ح��� vب���X ا�C�S ( �.(�آ� .[��� ب�[��d ا��
�ت ا���7�ة .�Cا�.  

: و ب�; أن 
m

k
=A و C = g ^ح�  :k ك��ب  ����d ب��ى اXح�0% .  

�ب  / جـTا� �

� دا��B أرخ
��س و "��" L����    .g = 9.8 N.kg-1 ،  m = 19 g: ت�[?   .kا

�ت - 2201 ب0���ر�� ( �:א���دسא�����ن��+�  ) .�? ا�
�"<27ت
��; م���ح : ا�69 ا�
678 (  ) ر�

         ���
�ء AB ا��حPت ا�
�C����� ن�9 آ�آ) ا�
 و+< مy �]9ج��ة اXت7�Xت م< اyرض .�? أح|�        �7��Mر ا���
�ر هQا ا��0آ) ، مPT .�? ا��
� �Bب�س 
  ) .Phobos) Pأ"

     :ا�',+��ت 
- Aذب ا��0ن��ب  ا���%  :G = 6.67 . 10-11 N.m2.kg-2.   
- ���
��B ب�; ا�C
   .P : r = 9.38 . 103 km و ا��
� M ا�
- ���
   .Phobos : mP و آ��� mM = 6.44 . 1023 kg:  آ��� ا�
- ���
   .TM = 24 h 37 min 22 s:  ح�ل نM GC8 دور ح�آ� دوران ا�

�م آ�و�� ا��60 و آ����� م�ز.� ب�ن�\�م .�? ح��م�    Cجyا EQض أن ه�و أن ن8 �
           Eم��ؤ A����q >ج�إ�? م (Cو ت� ���دا� �
 م�آ� آ�آ) ا�
���    Oح�آ� هQا ا��

  ) .3-ا��60(
1- ?�. 6Tا��0آ) ) 3-ا��60( م ����]� Aا���ة ا��M ب�س�B �
   .P .�? ا��
�نA ����ت; ، ب�; أن ح�آ� م�آ� .[��� هQا ا��
� دا���� م��\
� - أ-2Tن�ن ا��  . ب�[��d ا��
�-ب�. L����  . ح�ل ا�
��� Pرة ��.� دوران ا��
�  ا
3- �
�د�� TP ج� .��رة دور ح�آ� ا���
   .r ، G ، mM ح�ل ا�
��� ب���X ا�

4- ��Cو ب�; أن ا�� ���0� ^��Tن�ن ا��-213-3:  اذآ� نo ا��
3

2
P .ms 10 . 9.21 = 

r
T

 �
�" L����� ا% ،  TP   

� اL"��Lت -5B	و<� م GJ� أ�� S� .�
%�ن م.
��ة #"��   


